
          
 

Ata da 10ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e quinze, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de 

Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, 

Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica 

de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência 

o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º secretario que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores e no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, boa noite senhor presidente, 

nobres companheiros vereadores, publico aqui presente obrigado pela 

presença de vocês na qual a gente se alegra e cumprimenta todos os 

funcionários da Casa, quero deixar minhas palavras aqui registradas que 

procurei esta semana o secretário de obras o Luís no qual na semana 

passada estávamos cobrando algumas coisas dele e que foi falado aqui que 

a madeira já estava pronta para fazer a ponte do rio São Joao foi feito, ele 

passou para mim que a verba que o prefeito está destinando para estas 

obras é do Fethab e deixou bem claro para mim que a gente tinha que falar 

aqui na tribuna que a gente não pode pensar que só tem Feliz Natal, 

Rodovia do Ena e 225, que eles também estão dando assistência para outro 

setor que a estrada do Winter que seria feita esta semana e lá para a ST e 

depois ia voltar para o Seringal, acho que o socorro que eles fizeram na   

Rodovia do Soja e na 225 eu agradeci na semana passada e hoje estou 

agradecendo porque eles foram lá e fizeram a ponte, eu disse que essa 

verba poderia ser destinada para o concerto de maquinário e tantas outras 



coisas, ele me disse que na medida que o prefeito for passando para ele e 

for orçado que vai fazer o possível só que ele não poderia ficar só na 

Rodovia do Soja e na 225, deu o socorro e vai socorrer outros localidades 

que está pior do que lá e agora averba começa entrar e eu acho que vai 

melhorar para Feliz Natal  fiz um pedido a ele junto ao Delcio para  dar 

uma olhada no PSF III que tem umas goteiras e eles ficaram de ir nessa 

semana corrigir aquele problema pois alguém deve ter quebrado aquelas 

telhas, foi concertado e tornou vazar, sempre a gente cobra e eles 

respondem então eu fico satisfeito por isso e agradeço o empenho do Luís 

por estar fazendo este trabalho, volto em outra oportunidade, obrigado. com 

a palavra a vereadora Sidônia, boa noite a todos, eu gostaria de parabenizar 

o prefeito e toda a sua equipe por ter sido escolhido entre os cinquenta 

melhores prefeitos do Brasil em termo de transparência e metas cumpridas 

quero fazer uma indicação que já passou por esta Casa de Leis, para que se 

crie um projeto para recolhimento de animais sem dono no município, pois 

estamos tendo muitos problemas  com cães próximos as escolas que estão 

mordendo crianças, gostaria que criasse um projeto que recolhesse esses 

animais, cuidasse em um local adequado, e um veterinário que pudesse 

estar atendendo esses animais também pedir ao líder do prefeito para que 

tome providencias quanto ao cascalhamento na rua Joinville e tampar 

alguns buracos a gente sabe que a secretaria de obras está bem apurada  são  

seiscentos e oitenta quilômetros de chão em nosso município então para dar 

assistência em tudo é complicado mas dentro da nossa cidade temos que ter 

um cuidado especial então temos uns problemas próximo a antiga Apae 

quero pedir também que verifique a questão do alambrado da quadra de 

areia que já está autorizado a compra deste material para que se dobre a 

altura dele para que seja feito um campeonato de vôlei de areia cujo projeto 

já está pronto feito pelo professor Cristiano, e sobre o campinho da Cohab, 

roçaram lá mas não deu tempo e se  haveria como passar a lamina lá para 

que se possa colocar as traves para as crianças brincarem e a respeito da  

iluminação do cemitério, já foi feito o projeto já está tudo certo e verificar 

com o Rosenildo o prazo para resolver este problema quando ele vai  

entregar a obra pronta, se tem prazo se esta de  acordo ou não, gostaria que 

o líder do prefeito trouxesse esta resposta na próxima sessão, obrigado. 

com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite presidente, 

vereadores, vereadoras, publico presente, funcionários da Casa, boa noite, 

sejam todos bem vindos, gostaria de lembrar  e parabenizar a todos os  

trabalhadores de Feliz Natal que foi comemorado na sexta feira o dia do  



Trabalhador, de todas as classes e setores da nossa cidade, de nosso 

município e de nosso país, o trabalhador não tem muito o que comemorar 

nesse ano porque vê os seus rendimentos, seu salário, seu sustento sendo 

corroído pela inflação, comemora-se o dia  do trabalhador mas nesse ano 

não temos muito o que comemorar, a inflação e a dificuldade financeira do 

nosso país só prejudicou o trabalho principalmente aquele mais humilde, 

mais simples, quero parabenizar a igreja Luterana que promoveu a festa no 

Seringal ontem, nós participamos lá estava tudo muito bom, parabenizo 

também a comissão de pastores de Feliz Natal que promoveram o Dia do 

Evangélico, eu não participei mas pelo que percebi ficou a contento de 

todos, na sessão passada nós fizemos um esforço para que este evento 

acontecesse em Feliz Natal e que contemplasse todos os evangélicos do 

município, acredito que foi um trabalho da câmara que contentou 

principalmente o povo de Feliz Natal e para finalizar eu gostaria de pedir 

um favor ao líder do prefeito, que entrasse em contato com a secretaria de 

saúde para saber, aqui nessa tribuna já foi explicado porque não acontece 

mais nós temos muitos hipertensos em nosso  município, na gestão passada 

esse medicamento era entregue  praticamente na cada dos hipertensos, uma 

vez foi explicado que os médicos precisavam fazer uma reavaliação dessas 

pessoas pois o hipertenso quando toma muitos anos o mesmo remédio ele 

tem que ou mudar de medicamento ou até parar de consumir certos 

medicamentos, mas eu acredito que pelo tamanho do território do nosso 

município o tamanho que é para as pessoas se locomoverem e 

principalmente as hipertensas e que na maioria das vezes elas já tem uma 

idade mais avançada, se nós  poderíamos retornar esse tipo de trabalho nem 

que a cada ano ou dois anos nós doamos uma caminhonete para secretaria 

de saúde, para que o médico possa se deslocar e fazer este trabalho e que se 

volte a distribuir esse medicamento pois ele é de um programa do Governo 

Federal, ele vem para os municípios desde que se faça os relatórios 

certinhos, não há muito o que  onerar os cofres públicos e sim a cada ano 

dois anos essas pessoas estrem  passando novamente pelos médicos e que 

conseguíssemos  distribuir esses medicamentos para ele, acredito que são 

pessoas que na maioria das vezes já contribuíram com seu trabalho e 

dedicação principalmente para Feliz Natal, é um pedido mais formal, eu 

poderia até ter procurado a secretária mas hoje tive um dia muito atarefado 

e acabei não conseguindo, acho que o líder do prefeito está aí para isso e 

acredito que ele vai procurar a secretária no intuito mais de uma ideia, os 

hipertensos pediram para ver o que poderia ser feito nesse sentido, é o que 



eu tinha  para este momento, obrigado. Com a palavra o vereador Crisomar 

Vieira de Carvalho, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, 

publico presente e funcionários da Casa, hoje eu quero parabenizar a 

equipe que organizou a Conferencia do Plano Municipal de Educação 

realizado nos dias vinte e oito, vinte e nove e trinta de abril, vou citar o 

nome deles porque foi um dos trabalho que a gente viu o empenho, a 

dedicação e a qualidade desse serviço, parabenizo a coordenadora de 

ensino da secretaria municipal de educação, cultura e esporte de Feliz  

Natal Patrícia Devetak Coleone, coordenadora do ensino da secretaria 

municipal de educação, cultura e esporte de Feliz  Natal Mirian Lopes 

Ramos, coordenadora do ensino da secretaria municipal de educação, 

cultura e esporte de Feliz  Natal Rosinei Kobelisk de Moura, a  

coordenadora do Programa União Faz a Vida  secretária de cultura Juliana 

Mazzei,  a orientadora de estudos do Programa Pacto Nacional pela 

Alfabetização na idade Certa Rejane Riggo de Paula, diretora da  Cheche 

Municipal Direitos Humanos Enisandra Aparecida  Garcia, diretora da 

Escola Municipal Mario Ciro Silva Rosa e presidente do Conselho 

Municipal de Educação Eliane Sales de Oliveira, diretora da Escola 

Municipal 25 de  Dezembro Iracema de Fátima da Silva, a diretora da 

Escola de Educação Especial Feliz Viver Flavia Castro Fonseca, diretor da 

Escola Municipal Princesa Isabel e presidente do Sindicato dos 

Profissionais da Educação Sintep-sub sede Mauro Riboldi, diretora da 

Escola Municipal Bela Vista Sirlene Bernardino dos Santos,, diretora da 

Escola Estadual André Antônio Maggi, Rozenei da Conceição Ferreira dos 

Santos,  diretora do Colégio Educativo Odete Cordeiro e gostaria, senhor 

presidente de propor a esta Casa de Leis que fizesse algo a mais, não só por 

esta comissão , mas para com todos que participaram, quero propor a esta 

Casa fazer uma Moção de Aplauso para esses profissionais que estiveram 

presente e que se dedicaram na organização, no grupo que esteve presente e 

participou, que vieram do interior, da comunidade indígena, representantes 

do comércio de Feliz Natal, haja visto que o Plano Municipal de Educação 

ele não é  desta gestão, ele é para dez anos, então  foram tradadas, metas e 

estratégias para que a educação  no município ela venha agregar mais 

qualidade, então o que eu peço a esta Casa de Leis, além de estra 

parabenizando esses profissionais é que se faça uma Moção de Aplauso a 

eles e junto a essa Moção, cito o vereador Carlão, nós poderíamos estra 

vendo para fazer uma Moção de Aplauso para os lavoureiros que 

contribuíram com combustível em dois mil e treze e dois mil e quinze para 



manutenção das estradas do nosso município, eu acredito que nós temos 

que reconhecer o apoio da comunidade,  infelizmente não temos como 

reconhecer cada um, mas  quem está contribuindo merece ser reconhecido 

por esta Casa de Leis, outro assunto que quero abordar na minha tribuna 

livre, são comentários de vereador, estou falando de vereador, não dos 

vereadores, que sai aos comércios da cidade denegrindo a imagem dos 

colegas e o assunto que chegou até mim é o seguinte, que nesta Casa de 

Leis existe um presidente mas quem coordena, quem manda é o vereador 

Vieira da Saúde, primeiro, o presidente foi eleito pelos nove vereadores, o 

que o vereador Vieira da Saúde e parabenizo o presidente, o que ele está 

fazendo é seguir a Lei Orgânica do Município e o Regimento Interno da 

Casa de Leis, então se cada vereador reconhece o seu Regimento Interno da 

Casa, se cada vereador reconhece a Lei Orgânica do Município, estaria 

cobrando os ofícios e os pedidos aceitos, não pela amizade que tenho com 

o vereador Cleverson que é o presidente da Casa, mas sim o que é o papel 

do legislativo municipal, você vai conversa com o  executivo, procura saber 

e quando o exercício da conversa ele não surte efeito você começa executar 

o amparo que você tem que é Lei Orgânica do Município, Regimento 

Interno é a Constituição, então é triste você ver, nesta Casa já houve 

discussão por causa de papel timbrado que vereador gostaria de  

encaminhar ofício e é um direito do vereador, então senhores, quero 

parabenizar o vereador presidente desta Casa de Leis Cleverson Anacleto 

pela sua transparência  na condução desta Casa de Leis, peço ao líder do 

prefeito, vereador Delcio para que verifique para que as máquinas retornem 

em alguns pontos da estrada do Assentamento Ena, onde nem tatu 

acorrentado está passando, a gente entende que está chovendo mas não foi 

colocado nenhuma carga de cascalho, então peço que verifique a 

viabilidade para que isso venha acontecer, a ponte do Rio São João foi 

concertada, parabenizo a equipe da secretaria de obras por ter ido ao 

assentamento, feito o trabalho, infelizmente choveu posteriormente, tenho 

que ressaltar isso aqui, mas infelizmente o serviço não ficou do agrado, 

então peço que pelo  menos nos pontos mais críticos que é a entrada do 

assentamento pela Rodovia 225 , depois da Ponte da  baixada Cuiabana, 

Ponte Queimada, o Rio Independente até lá na antiga Travessão da  

porteira, que jogue um cascalho, está danificando os veículos públicos e 

dos moradores do assentamento, depois vamos estar cobrando os pontos 

críticos, o ônibus está ficando atolado, carro não tá  conseguindo sair, 

pessoal de moto não está conseguindo andar, então peço ao líder do 



prefeito que viabilize uma resposta se possível para a próxima sessão, o que 

eu tinha para hoje é só isso muito obrigado. Com a palavra o presidente 

Cleverson Luiz Anacleto, obrigada por falar que conduzo de forma 

transparente quando fui eleito presidente da Casa disse que não governaria 

apenas para um e sim para todos assim como sempre falo, seguindo as leis 

e o Regimento Interno e a Leio Orgânica desta Casa todos tem direitos e 

deveres e seguindo as leis nós podemos trabalhar em comum acordo, não 

facilito e também não dificulto para ninguém apenas cumpro meu papel de 

gestor e vocês  me solicitando ofícios e requerimentos cumprem com o 

papel do vereador, parabenizo vocês vereadores ao trabalho que vem sendo 

conduzido também de forma transparente é para isso que fomos eleitos. 

Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite senhor 

presidente, senhores vereadores, publico presente e colaboradores da Casa, 

minha tribuna livre é para parabenizar os trabalhadores pelo seu dia, quero 

também parabenizar o secretário Luiz da Maringá pelo belíssimo almoço 

que ele fez para os seus funcionários onde eu estive presente, Andrezinho 

também, estivemos lá comendo uma carne, parabenizo a igreja luterana 

pela belíssima festa e pedir para que façam um d salão um pouco maior 

porque na maioria das vezes tem que ficar todos embaixo das arvores se 

bem que é bom também, mas um salão maior seria bem melhor, eles foram 

a primeira comunidade construída em Feliz Natal, no momento é isso.  

Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, boa noite presidente, 

vereadores e todo o publico presente, quero fazer aqui alguns 

agradecimentos por nós termos alguns pedidos aqui feitos pela câmara de 

vereadores atendidos e outros sendo atendidos, a limpeza de alguns 

canteiros, principalmente na Avenida das Itaúbas, ficou um trabalho muito 

bom está de parabéns a equipe que trabalhou, também tenho informação 

que foi feito um levantamento do problema elétrico da Escola Malvina e 

também o levantamento das lâmpadas e da parte elétrica, aquela escola 

estava precisando então quero agradecer aqui o empenho da secretaria de 

educação juntamente com a equipe da prefeitura por estrem resolvendo este 

problema, como o vereador Vieira falou, tivemos no dia vinte e oito, vinte 

e nove e trinta a Conferencia  Municipal de Educação e quero parabenizar 

toda a equipe que se empenhou na realização deste evento, todas as pessoas 

que participaram para que isso acontecesse, nesta conferencia foram 

aprovados as metas e estratégias para o plano municipal de educação, 

metas  essas  resultados de vários estudos, debates dos  eixos temáticos 

elaborados pelos grupos de trabalhos no auditório da  prefeitura municipal 



de Feliz  Natal e também reuniões nas escolas das redes públicas, privada e 

filantrópica no ano de  dois mil e quatorze, lembrando que essas discussões 

vem andando desde dois mil e sete mas como  houve reformulação do 

plano nacional foi necessário fazer algumas adequações, houve também 

nessas discussões a participação da  Câmara Municipal de Vereadores, 

sindicato representado pelo professor Mauro Riboldi, estudantes, 

profissionais da educação, comunidade governamental e não 

governamental, visando o estabelecimento, consolidação e avanço das 

politicas públicas para  a educação municipal, o resultado desta conferencia 

será objeto de deliberação garantindo a formulação do Plano Municipal de 

Educação do Município de Feliz Natal suas politicas, programas e ações, 

para os próximos  dez anos conforme a lei treze mil, zero, zero, cinco de  

vinte e cinco de junho de  dois mil e  quatorze, nessa conferencia nós 

lamentamos a não presença do prefeito e do secretario de educação 

Francisco Hevaldo Costa, que por motivos de força maior não pode se fazer 

presente, mas apoiaram as discussões e realizações, dentro das  estratégias 

e metas que foram discutidas nesta conferencia com a participação dessas 

pessoas que eu acabei de citar e seus representantes, foram  aprovadas 

metas e estratégias da educação infantil, ensino fundamental, alfabetização 

na idade certa, educação do/no campo, educação inclusiva, educação 

indígena, educação de jovens e adultos, educação integral,  ensino médio, 

ensino superior, qualidade da educação básica, educação profissional, 

gestão democrática e financiamento e também e valorização dos 

profissionais da educação, fiquei muito satisfeita em fazer  parte da 

educação também s de fazer parte dos delegados desta conferencia de estar 

representando naquele ato a câmara de vereadores e dizer que o que 

aconteceu nesta semana foi um evento que merece Moção de Aplauso a 

todas pessoas que se empenharam para a realização porque isso é um 

marco na educação de Feliz Natal pois nós ali elaboramos metas e 

estratégias que vão passar aqui pela câmara e pelo jurídico para se 

aprovada e tem que ser aprovada até junho para que o município possa 

continuar recebendo suas verbas e  também as pessoas que fazem parte do 

município estarem se empenhando mais para a realização dessas metas, 

então o empenho e a organização foi muito grande esteve excelente, 

parabéns a toda equipe da secretaria de educação e as pessoas que tornaram 

possível a realização deste evento porque é de  extrema importância para a 

educação de Feliz Natal que quando a gente fala em educação não é só 

como eu li aqui nas metas e estratégias  mas é a questão de um todo do 



município e como teve representante de todos os seguimentos então quando 

as pessoas lerem esse documento após aprovado todos verão ali um 

pouquinho da sua participação o quanto que eles contribuíram, então 

parabéns de coração a todas as pessoas. Com a palavra o vereador Flávio 

André Caldeira, boa noite presidente, demais vereadores, publico presente 

e pessoal da Casa, quero agradecer e parabenizar a respeito da festa do 

cruzeirinho da igreja luterana pela festa como sempre são muito boas 

agradeço ao pessoal que prestigiou que patrocinou e quem ficou lá na parte 

da tarde e fizeram uma festa muito boa lá, agradeço o Luís que arrumou a 

estrada e ficou muito boa, espero que arrume outras também, agradeço da 

Festa do Dia do Evangélico, nem todos vereadores foram por algum motivo 

que fizeram a sua parte de colaborar e aprovar o projeto, agradeço os 

pastores e todo publico presente no evento que  foi muito bom as pessoas  

gostaram, espero que tenha no próximo ano de novo é um evento muito 

bom e marcante para nossa cidade, quero cobrar do prefeito ou de quem 

possa resolver a respeito do ginásio de esporte, como vem o Vale da 

Madeira, que ele leia  aquela indicação da gente e de uma força para que 

concerte o vestiário e a copa, sabemos que vai dar uma arrumas, mas que 

faça pois é uma cobrança de outros jogos e lá as dificuldades são grandes 

pois os banheiros são usados como  vestiário e banheiro ao mesmo tempo, 

no masculino e feminino, temos cobrado do Dercílio a respeito dos quebra 

molas e está muito difícil ali por causa da poeira da avenida que ficou 

muito espaçosa então os caminhões não respeitam e quando chega no 

quebra mola ali em frente o colégio a poeira está caindo, ali está 

complicado mas a gente tem cobrado dele que disse que iria tomar 

providencia, cobramos a compra do pinche para fazer uma cola mas ele 

ficou de  fazer um outro quebra molas mais embaixo para ver se diminui a 

poeira e ia conversar com o prefeito para ver se faria os outros quebra 

molas também porque depois que o pessoas passa o quebra molas estão 

andando um pouquinho e está se tornando perigoso, nos cobramos na 

semana passada e o Luis comentou a respeito da estrada que deram uma 

arrumada, precisa arrumar é claro mas sabemos que  devagarinho eles estão 

achando uma solução e agradeço por isso e pelas pontes, fizeram a parte 

deles quero falar sobre o campo e o salão do Tio Teco, a gente fica  um 

pouco triste, sabemos que se comenta de arrumar de reformar, teve a 

interdição pelo corpo de bombeiros e ficamos tristes porque ali sempre teve 

festas boas, são coisas que a gente mora e convive muito tempo aqui 

sentimos pena por aquele espaço não estar sendo usado adequadamente, 



estivemos lá olhando, eu creio que seja desde o começo reformaram as 

portas dos fundos, fizeram a  base da caixa d agua que parece estar pronta 

vão colocar esta semana ainda e os canos que o corpo de bombeiros exigiu 

da rede de agua mas a gente queria que não ficasse só assim as vezes  só a 

gente cobrando e pedindo só assim para as  coisas acontecerem a gente 

queria que as coisas acontecessem com mais facilidade, que 

conversássemos mais, o prefeito sabe que a gente não está aqui para criticar 

ou falar mal de ninguém, nós estamos aqui para trabalhar e ajudar, eu 

queria saber o motivo que as vezes chega coisas no prefeito que eu não sei 

de onde que sai, eu queria muito saber disso a gente fica triste com isso 

porque as vezes a gente vai lá para conversar com ele, as vezes  ele está 

sabendo de coisas que nem eu estou sabendo, perdão se estou falando de 

alguém, então fico triste com isso, porque penso que estou ajudando e as 

vezes  estamos prejudicando, e não é isso que queremos como vereador, 

temos que cobrar mas também  as outras pessoas tem que fazer a suas parte 

e tem que procurar ajudar,  se ele tiver alguma dificuldade ou se acha que a 

gente tem um pé atrás, conversa conosco, chama para conversar, estamos 

aqui pata ajudar, as vezes a gente cobra dele mas  também somos cobrados 

na rua então tem acontecido isso, não queremos o mal nós dependemos do 

município e para isso precisamos crescer também, as vezes temos a 

impressão de que algumas pessoas nos olham como se estivéssemos com 

maldade, isso eu não quero, eu quero a realidade, uma coisa boa pra mim e 

para todos, é isso que eu acho, obrigado. com a palavra o vereador Delcio 

Weber,  boa noite presidente, vereadores, vereadoras, publico presente, eu 

quero também parabenizar aos  pastores pela organização do evento, eu não 

pude estar presente mas pelo que vi nas redes sociais foi uma festa muito 

boa, parabenizo a organização e todos os pastores envolvidos nesta festa, 

parabenizo a todos os  trabalhadores de Feliz Natal, do Mato Grosso e do 

Brasil pelo dia  primeiro de maio que foi o dia do trabalho e a todos os 

trabalhadores que fazem parte deste imenso Brasil que contribuem muito 

para arrecadar impostos e muitas vezes são pisados pelos nossos 

governantes, sobre o  cascalhamento da Rua Joinville vereadora Sidônia o 

Luís falou que assim que terminar o trabalho no interior vai estar olhando 

aqui para a cidade e mandando os maquinários para fazer os concertos na 

cidade  e as outras questões eu vou trazer as respostas nas próximas sessões 

e também sobre as reivindicações dos vereadores. Nesse momento o 

presidente Cleverson Luiz Anacleto solicita a vice-presidente Sidônia 

Kessler que assuma a sessão para que o mesmo faça uso da tribuna, com a 



palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhores 

vereadores, senhoras vereadoras, público presente, aos demais 

colaboradores desta Casa, boa noite, quero também parabenizar os  

evangélicos pelo evento que foi muito bem organizado no qual  estive 

presente representando o legislativo, ficou muito bom, foi uma chuva de 

bênçãos para o povo de Feliz Natal, quero parabenizar o Dercílio o qual a 

gente vem sessão após sessão parabenizando ele pelo trabalho 

desenvolvido e quero parabenizar  os trabalhadores pelo dia primeiro de 

maio e fazer um comunicado que no final de semana  passado  a Câmara de 

Vereadores, Poder Legislativo realizou um concurso público que abriu 

vagas para recepcionista, contador e jurídico no qual puderam participar em 

torno de sessenta inscritos, foi uma necessidade a abertura dessas vaga pois 

a câmara hoje conta com um advogado contratado, um contador contratado 

e falta a recepcionista, então quero aqui desejar boa sorte a eles para que 

aquele que passar possa se integrar ao grupo dos nove vereadores e mais o 

grupo da  Casa e venha desempenhar um bom papel, possivelmente quinta  

feira já sai o resultado oficial então boa sorte a todos eles. E por não haver 

mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, passamos à ordem do 

dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quórum presente, informando o 

mesmo que estavam presentes nove vereadores. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura do Requerimento nº 001/2015, Venho através deste 

solicitar ao Presidente desta Casa de Leis, Senhor Cleverson Luiz Anacleto 

para que sejam tomadas as devidas providências para que seja instalado 

Processo disciplinar em face ao Excelentíssimo Senhor Delcio Weber, de 

autoria do vereador Crisomar Vieira de Carvalho. Em seguida o presidente 

coloca em discussão o Requerimento nº 001/2015, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, retornando 

a tribuna o Requerimento nº 001/2015 na sessão do dia trinta o vereador 

Delcio esteve nesta tribuna, pediu desculpas, eu aceitei, mas seguindo o  

regimento da Casa e como tinha citado que iria tomar as devidas 

providencias, encaminho a esta Casa de Leis, senhores aparentemente foi 

um  fato simples sem grandes proporções mas junto com o requerimento 

tem em vossas mãos a cópia do boletim de ocorrência onde ele alega que  

vândalos apedrejaram um patrimônio público e vândalos do assentamento 

tem um apelido citado, que teria ameaçado o operador da máquina e como 

testemunha o próprio operador da máquina, senhores nós estamos falando 

de verba pública, tem de ser investigado e averiguado para que nenhum dos 

lados saia prejudicado nem o município, quando tive esse oficio na minha  



mão resolvi não ler pois iria buscar e fui, a pessoa que é citada com 

apelido, existe uma no assentamento e ela tem testemunha que jamais falou 

isso ao operador da máquina, procurei o operador da maquina ele alega que 

jamais citou o fato e o boletim de ocorrência está rodando, será aberto um 

inquérito e essas duas pessoas, a testemunha será chama e a pessoa que está 

lá que foi acusada terá que  responder, não tem o nome dela, bom  quando 

citar o apelido, só existe um dentro do assentamento, coloca em risco a vida 

desta pessoa, se por ventura vir acontecer alguma coisa com maquinário 

público esta pessoa já tem um boletim de ocorrência e cabe a quem 

investigar isso, a nós vereadores vou usar o meu tempo e quero colocar 

para  os senhores o artigo setenta e sete do Regimento Interno a sessão que 

fique bem claro, neste momento leu o artigo e continuou, só peço aos 

senhores vereadores que analisem com carinho porque toda sessão nós 

cobramos o executivo, nós temos que fazer o dever da nossa casa para 

jogar pedra no telhado dos outros, não tenho mágoa nem rancor do 

vereador Delcio, eu apenas estou cumprindo o Regimento Interno desta  

Casa de Leis, eu peço aos senhores que se fosse o ofício dos senhores, se 

vocês estariam pensativos então essas são as minhas palavras, obrigado. 

Com a palavra o vereador Delcio Weber, eu só quero  explicar aos 

vereadores e a população e as pessoas que estão ouvindo em casa eu já me  

retratei com o vereador, vim em tribuna pedir desculpas, foi um ato no qual 

se alguém é culpado sou eu, porque fui eu como vereador  que pedi a  

servidora que me entregasse uma cópia do ofício, até então eu não sabia 

que o oficio não estava  endereçado ao vereador, e também quero explicar 

para a população que está em casa ouvindo que no oficio que eu li do 

prefeito não consta nome nem apelido de ninguém, simplesmente li só o 

oficio que veio do prefeito para a câmara, eu não li o boletim de ocorrência, 

tanto é que tem nomes aqui, e não podemos falar nomes apesar de ser um 

boletim de ocorrência, tem nome de pessoas que tem que ser preservado 

então é só para explicar eu só li o oficio endereçado ao vereador Crisomar 

naquela sessão, obrigado. Com a palavra o vereador Joaquim Faria de 

Souza, meu comentário é pequeno e simples deixando a minha posição 

sobre o requerimento, visto que foi um lapso do vereador Delcio ler 

antecipadamente ou pedir uma cópia do oficio que estava destinado a outro 

vereador no qual no dia o vereador Crisomar cobrou esta postura do  

vereador  Delcio que no mesmo dia teve a  hombridade e a humildade de 

chegar e pedir desculpa ao nobre companheiro, só isso, pelos dois anos em 

que foi presidente o Delcio, se tivessem outras reclamações pesadas  sobre 



eles para que pudéssemos dizer que já era a segunda ou a terceira es que o 

senhor faz coisa errada prejudicando os companheiros então essa é a 

primeira o qual aceitou que estava errado e pediu desculpas nesta sessão 

então a minha postura de não prejudicar um e nem ajudar outro porque isso 

pode acontecer comigo e qualquer outro vereador, se fosse mais agravante 

como corrupção, fraude, denegrir imagem de outra pessoa, falar mal da 

Casa em outros lugares, eu seria o primeiro a pedir, então deixo minha 

postura e meu voto será contra se fosse uma coisa grave, companheiro você 

não teria meu apoio, se tivesse agredido o vereador Crisomar, minha 

postura é essa com qualquer um de voes e se eu fizer também, não seja 

parcial comigo não, porque quem faz merece responder pelo que fez e o 

vereador Delcio veio aqui e  se desculpou então deixo a minha opinião eu 

voto contra, obrigado. Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, 

também quero me manifestar sobre este assunto e para que eu possa me 

manifestar eu quero voltar no ano  passado o que aconteceu comigo no dia 

da eleição, então senhores vereadores se nós não temos a capacidade  por 

mais que nós sejamos oposição, de nós nos desculparmos, nós não 

somamos nada, na época se for ler o Regimento Interno e a Constituição 

Federal, cinco vereadores não me deixavam ir preso e no entanto nada 

aconteceu e eu não condenei ninguém, a pessoa que não sabe  perdoar, ela 

não tem capacidade de crescer também, na minha opinião, e me  preocupa 

aqui que isso vai dar um emaranhado de papel, vai  envolver  tanta gente 

para valor nenhum, mas simplesmente prejudicar pessoas e daqui a pouco 

estamos  prejudicando pessoas que não tem nada haver com o assunto, 

então aqui eu falo em tribuna e já falei hoje a tarde, no dialogo deste 

assunto, eu vou me abster do meu voto, é isso que eu tenho a dizer.  Com a 

palavra o presidente Cleverson Luis Anacleto, como cita no requerimento 

que havia uma cópia da denúncia do boletim de ocorrência, eu pedi a 

servidora que retirasse uma cópia desse boletim porque eu vejo como um 

documento que não é de acesso a todos, mas se acaso qualquer vereador 

queria pode solicitar junto a nossa  coordenadoria de projetos que tem em 

mãos este boletim de ocorrência, quero também deixar relatado na minha 

função de presidente que após recebida essa denúncia eu tenho que colocar 

em votação na  primeira sessão após o recebimento  por isso ele está em 

plenário hoje para que seja aprovado ou reprovado pelos nobres vereadores. 

Coloco em única votação o Requerimento nº 001/2015, reprovado por 

cinco votos sendo pelos vereadores, Marcelo Luiz Ceolin, Joaquim faria de 

Souza, Sidonia Kessler, Flavio André Caldeira e Delcio Weber, sendo 



aprovado pela vereadora Salete dos Santos da Silva, e uma abstenção do 

vereador Carlos Adelar Faganello. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Indicação nº 006/2015, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de disponibilizar uma ambulância para o Assentamento Ena, de 

autoria dos vereadores Crisomar Vieira de Carvalho, Salete dos Santos da 

Silva, Carlos Adelar Faganello e Marcelo Luiz Ceolin. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 006/2015, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, esta é uma 

das primeiras indicações que eu fiz no ano de dois mil e treze, temos 

promessas que assim que o município adquirir uma nova ambulância outra 

irá desce para o assentamento, mas reitero a minha indicação com o 

proposito que chegue até o prefeito a necessidade mais uma vez, sabemos 

da dificuldade do município para com veículos, mas, também sabemos da 

necessidade daquela comunidade foi passado o período chuvoso e está 

chegando a seca, é de suma importância que tenha um veiculo lá para 

melhor atender a nossa população e a nossa comunidade no assentamento 

então esta é a minha justificativa, peço aos colegas em prol para que isso 

seja realizado, obrigado. Com a palavra o vereador Carlos Adelar 

Faganello, primeiramente gostaria de parabenizar o vereador pela 

indicação, e ressaltar aqui que o vereador Vieira viveu anos naquela 

localidade, onde na maioria das vezes ele foi o salvador da pátria lá, peço 

aos vereadores, eu acredito muito que na hora que a câmara dá as mãos se 

consegue alguma coisa, que nós busquemos a solução para este problema, 

já passou da hora de o a Assentamento Ena ser contemplado com uma 

ambulância mas não precisa ser o resto do nosso município aqui que vai pra 

lá até pela distancia e  condições da estrada que nós batalhamos juntos 

junto as bases eleitorais e buscamos alguma coisa diferente ou nova porque 

o veiculo que quebra, aqui ele está perto da oficina está fácil para fazer a 

manutenção mas a distancia entre o assentamento e o município nós 

precisamos de um veículo de boa qualidade lá, não adianta colocarmos o 

que não presta lá no assentamento, foi tentado levar e piorou a situação, 

então o meu apelo aos vereadores, vamos buscar junto aos deputados e 

senadores se conseguimos contemplar o município com veículos novos, é 

difícil acontecer que venha mas se  conseguir que  seja um veiculo descente 

até para melhor tratar aquele povo que é distante e relata muito bem, são 

varias fazendas e dá mais de oitocentas pessoas lá que trabalham nas 



fazendas e frequentam aquela  localidade, então está passando da hora de 

olhar principalmente aquele posto de saúde lá do Ena com os olhos um 

pouco diferente peço apoio aos vereadores e me solidarizo com o vereador 

que conhece bem aquela localidade e os problemas que ali tem. Com 

apalavra a vereadora Sidônia Kessler, a respeito de ambulância no 

Assentamento Ena a gente já vem cobrando há algum tempo, no inicio do 

mandato foi mandado uma ambulância para lá mas infelizmente nós 

tínhamos ambulâncias velhas e não aguentou o puxado que é  andar cento e 

vinte ou cento e trinta quilômetros trazendo pacientes, acho que o prefeito 

tomou a decisão certa de não mandar mais pois só quebrava na ultima 

reunião com o prefeito, os vereadores que lá estiveram porque a  maioria 

não foi, ele deixou bem claro que assim que chegar a ambulância nova ele 

vai mandar a melhor que tiver aqui das  mais velhas e deixar em prontidão, 

então eu gostaria de pedir novamente ao líder do prefeito que tentasse 

conversar com o prefeito, já que estamos próximos da inauguração  do 

novo  PSF no assentamento para que se inaugure esse PSF já com esta 

ambulância que é necessária e a gente vem discutindo e cobrando 

preocupados com as pessoas que moram lá e que é difícil, há que se ver a 

possibilidade de no dia da inauguração possa já ter a ambulância porque o 

povo lá merece, obrigada. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de 

Carvalho, retornando para contestar a vereadora Sidônia numa situação só, 

PSF (Programa de Saúde da Família) eu ainda não sei se o prefeito vai 

manter uma equipe para se falar que o Ena vai ter um PSF constituído de 

um médico que resida no assentamento, um enfermeiro, um técnico, um 

dentista, uma ambulância, de auxiliares, então quando se fala PSF 

(Programa de saúde da família) nós estamos falando de uma equipe, 

acredito que é uma unidade de saúde, gostaria muito que o Assentamento 

Ena fosse contemplado com isso mas não vai lá, abriu  a unidade de saúde, 

deixar o enfermeiro que está lá  com a bomba relógio na mão e falar que o 

prédio tem estrutura para PSF, agora tem que se ver se vai ter a equipe  

multidisciplinar, para não colocar nem a secretaria de  saúde num rabo de 

foguete, nem uma ilusão aos moradores do Assentamento Ena e nem a 

administração, obrigado.  Com a palavra o vereador Flavio André Caldeira, 

só queria dizer que hoje nós tivemos uma conversa a atarde com o Silvano 

Amaral e ele está fazendo visitas aos municípios de Juína, Juara e ele 

garantiu pra nós que temos cobrado ele desde o começo, foi uma meta 

nossa, como esse dinheiro que foi devolvido, os vinte e quatro milhões que 

veio para assembleia, ele garantiu para nós que a ambulância que  foi 



ganhada ele destinou pra gente, estamos cobrando muito ele e hoje ele nos 

garantiu que esta destinada ao município de Feliz Natal e que cada 

deputado vai destinar as ambulâncias e acho daqui uns sessenta ou noventa 

dias deve sair a ambulância que o prefeito está comprando, então quer dizer 

logo teremos duas ambulâncias, como o Carlão falou temos que cobrar sim 

é um direito nosso e não desanimar a nossa vida é assim feita de cobranças 

e enquanto eles estiverem lá e nos pudermos cobrar e eles atenderem temos 

consciência que a nossa função é essa, cobrar e correr atrás de resultado. 

Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, em resposta ao vereador 

Vieira, PSF, unidade de saúde, não importa, o que importa é que a gente 

tem que criticar menos e fazer mais, para mim o que importa é a forma de 

como esta administração vem tratando as pessoas melhorou muito, então 

comece olhar pelo lado bom da coisa vereador, o meu trabalho é fiscalizar, 

se vai funcionar ou não, depois nós vamos avaliar, e não é essa a questão 

em pauta. Com a palavra o vereador Delcio Weber, quero reiterar a fala da 

vereadora Sidônia, naquela reunião que alguns vereadores estiveram com o 

prefeito ele falou que assim que chegar a ambulância que a prefeitura 

adquiriu e vamos agradecer muito ao deputado Silvano se mandar uma aqui 

pra gente também, com certeza será mandada uma para lá, a mais nova das 

que tem aqui porque não adianta já foi  mandado uma ambulância pata lá 

deu muito problema até com paciente quebrou na estrada, então as vezes 

tentar ajudar mais prejudica  do que ajuda, então vai ser mandada sim uma 

ambulância, a questão do PSF, o que tem lá os funcionários estão 

trabalhando em condições desumanas pois é um prédio muito antigo, até  

condições de trabalho tem, mas o prédio não funciona e com certeza  com 

esse PSF novo, temos que agradecer a presidenta Dilma por ter nos enviado 

este recurso, vai melhorar e muito o atendimento daquelas pessoas no 

Assentamento Ena. Coloco em única votação a Indicação nº 006/2015, 

sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Indicação nº 007/2015, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de viabilizar um padrão e instalação elétrica para quadra 

poliesportiva do Assentamento Ena, de autoria dos vereadores Crisomar 

Vieira de Carvalho, Salete dos Santos da Silva, Carlos Adelar Faganello e 

Marcelo Luiz Ceolin. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 007/2015, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 



Crisomar Virira de Carvalho, o motivo desta indicação é que a  quadra foi 

inaugurada, a parte elétrica interna da quadra está toda feita e falta um 

padrão, quando se fala gato, não é que o município  esteja furtando energia, 

existe um padrão que leva energia a torre de comunicação e quando eles 

jogam a noite, estica-se um fio e liga no  disjuntor da quadra e liga nesse 

padrão, coloca em risco o cidadão que está fazendo este serviço, pode 

passar uma criança, até mesmo os moradores, então eu peço o apoio deste 

plenário para que seja providenciado um padrão para esta quadra, que faça 

ou até mesmo o padrão que está sendo utilizado para que se faça esta 

ligação para que a quadra possa ser utilizada no período noturno, era só 

isso, obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 007/2015, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 008/2015, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido do Poder 

Executivo em parceria com os proprietários dos lotes vagos e construídos, 

implantar um projeto de calçamento nas avenidas e ruas asfaltadas da nossa 

cidade, de autoria dos vereadores Crisomar Vieira de Carvalho, Salete dos 

Santos da Silva, Carlos Adelar Faganello e Marcelo Luiz Ceolin. Em 

seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 008/2015, que no 

momento fazendo uso da palavra vereador Carlos Adelar Faganello , peço 

apoio aos nobres vereadores para esta indicação nossa, eu vejo que Feliz 

Natal no tocante a calçada parou no tempo e gostaria de lançar uma ideia 

aos nobres vereadores, no ano passado nós fomos quase crucificados por 

causa do IPYU, por ter dado aumento abusivo do  IPTU, nós poderíamos 

estar incentivando a  construção de calçadas, a prefeitura vereador Delcio, 

poderia dando incentivo e cobrando menos  IPTU das casas que constroem 

as suas calçadas é que existe o Código de Postura e onde tem asfalto é meio 

que obrigatório o  proprietário do terreno construir calçada eu passo essa 

indicação quase todo ano porque eu vejo a dificuldade que as  pessoas tem, 

temos como exemplo a rua São Miguel do Oeste que é a saída do colégio, 

ali não acontece acidente porque eu acho que Jesus Cristo desce todo dia lá 

segurando os carros para não  acontecer acidente e sem falar nas  pessoas 



com limitações físicas, nós temos calçadas na nossa avenida que pessoas 

normais não conseguem subir, calcule um deficiente, então acredito que o 

Poder Executivo junto com a Câmara de Vereadores e a sociedade, isso tem 

que se buscar parceria as coisas não vão acontecer se nós não provocarmos, 

acredito que se a cama e o Poder Executivo não provocasse se o cidadão de 

feliz Natal não provocar as coisas não acontecem, temos que buscar uma 

forma de incentivo a cidade ficaria mais bonita mais limpa, a gente  muitas 

vezes anda na contra mão da história a calçada não é uma coisa  absurda de 

cara, só para citar um exemplo a casa que tem calçada construída teria um 

desconto de vinte por cento no IPTU, é um exemplo para nós tentarmos 

incentivar a construção das caçadas, faço um exemplo claro, nós temos 

prédios públicos a maioria deles não tem calçada, então precisamos mostra 

nossa cidade e fazer acontecer alguma coisa acredito que se dermos as mão 

consigamos, até para mostrar que a nossa passagem na câmara nós 

deixamos alguma coisa positiva, peço apoio dos vereadores. Com a palavra 

o vereador Delcio Weber, vereador Carlos é uma ideia muito boa porque 

precisa tomar alguma providencia em relação as calçadas, na verdade hoje 

a obrigação de fazer é do dono do imóvel, mas infelizmente muitas pessoas 

até por questões financeiras até porque as calçadas aqui são largas devido a 

questões financeira e outros não fazem porque não querem, mas poderiam 

estar fazendo esta isenção do IPTU é uma ideia boa ou a prefeitura entrar 

com o material ou a mão de obra e vice e versa ou alguma coisa assim, eu 

vou levar a ideia  para o prefeito para ver a possibilidade de estar fazendo 

isso, talvez se fizesse em uma ou duas ruas cada dois  ou três meses ou seis 

meses já seria um grande começo, vou estar levando esta ideia para o 

prefeito para que possa ser feito isso em parceria com o inquilino ou o dono 

da casa ou do lote. Coloco em única votação a Indicação nº 008/2015, 

sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Indicação nº 009/2015, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de iluminar o restante da Avenida das Itaúbas até o encontro com a 

MT 225, e se possível colocar um poste central com iluminação na rotatória 



da entrada da cidade, de autoria dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto, 

Flavio André Caldeira e Crisomar Vieira de Carvalho. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 009/2015, que no momento 

fazendo uso da palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, esta 

indicação já havia sido colocada em pauta em dois mil e treze o qual eu 

venho com intuído de que de melhor visibilidade aos motoristas e conforto 

as pessoas que moram naquele trecho, várias pessoas tanto do bairro Bela 

Vista quanto das madeireiras mais próximas já me pediram pois ela vai até 

a entrada do Bela Vista e para então parabenizo  novamente o Dercílio 

porque eu vi ele várias vezes pedindo se havia algum poste com a 

iluminação queimada ele está reestruturando está melhorando cada dia que 

passa ele vem nos surpreendendo, parabenizo ele novamente assim como 

falei que quando que tem que cobrar nós cobramos e quando tem que  

parabenizar eu parabenizo, peço que olhe por essa população que necessita 

esta iluminação e pedido permissão dos vereadores vou fugir um pouco do 

assunto, hoje em reunião com o prefeito, assim como eu falei que quando 

há de se parabenizar eu parabenizo o prefeito a reunião de hoje no qual 

segundo as informações será  liberada uma verba de vinte mil reais para as 

escolas fazerem a festa junina com a união de todas as escola, então 

parabenizo ele por este dinheiro o qual será destinado o projeto a câmara de 

vereadores para que mais um evento  seja feito no município, agradeço a 

vocês pela compreensão por eu ter fugido um pouco. Coloco em única 

votação a Indicação nº 009/2015, sendo a mesma aprovada por todos. . E 

por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa 

noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai 

assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

 
 


